

ПРОЕКТНАЯ РАБОТА

«СЕРДЦЕ МОЁ – КУШНАРЕНКОВО»
ПОСВЯЩАЕТСЯ 90-ЛЕТИЮ СЕЛА

(ОНЛАЙН-ЛАГЕРЬ)

Разработали: Филатова Н.И., Салахова Р.М., Михайлова Л.Л.

Кушнареново - 2020

14 день: Сердце моё – Кушнареново (посвящается 90-летию села)



Время	Содержание мероприятий
09:00 – 10:00	Подъём, завтрак
10:00 – 10:30	Музыкальная зарядка
10:30 – 12:30	<ol style="list-style-type: none">1. Истории и легенды села Кушнареново2. Экскурсия по родному селу3. Современные изменения и достижения в жизни нашего села
13:00 – 14:00	Обед
14:00 – 15:00	Викторина: «Знаешь ли ты историю своего села?» Подведение итогов дня



Истории и легенды села Кушнареново

Легенды села Кушнареново

Сегодня мы посетим Кушнареново, башкирское село с историей, о которой знают немногие.

В краеведческом музее вам расскажут, что основателями села были дворяне Топорнины. Род их был известен на всю Россию и близкими узами был связан с Оболенскими, Вяземскими, Якубовичами, Толстыми. На сегодняшний день родословная состоит более чем из пятисот имен. Одна из Топорниных вышла замуж за племянника нашего земляка, известного писателя Сергея Аксакова. С 1812 года на Девичьей горе в Кушнареново начала строиться родовая усадьба.

Предание гласит, что гора получила такое название потому, что в доме была заточена одна из дочерей Андрея Топорнина – Елена, влюбленная декабриста Александра Фока. Отец не хотел выдавать ее за бунтовщика, но происходила вся эта романтическая история во времена крепостного права, и крестьяне, сочувствующие молодым, устраивали им свидания.

Много лет спустя Топорнины продали свою усадьбу купцу Грибушину, известному импортеру китайского чая.

На реке Белой были две большие пристани, а в самом селе – очень много мельниц и крупорушек. До сих пор сохранились более двадцати купеческих домов. Среди его хозяев хотелось бы выделить одного – Токунова. Его дочь Наталья Георгиевна впоследствии стала мачехой Чкалова.

Позднее село было переименовано в честь начальника политотдела Башнаркомзема И. И. Кушниренко.

В годы Великой Отечественной войны, в ноябре 1941 года по инициативе начальника 1-го (германского) отдела Первого управления Наркомата госбезопасности (НКГБ) СССР А.М. Короткова в Школе особого назначения организовали факультет подготовки разведчиков-нелегалов для работы в странах-сателлитах Германии. На факультет приняли 100 юношей и девушек: австрийцев, болгар, венгров, испанцев, итальянцев, немцев, поляков, румын, французов, чехов – в основном, бойцов интербригад, сражавшихся в Испании, а затем осевших в Москве, в т. ч. Маркуса Вольфа – будущего бессменного шефа Главного управления разведки ГДР.

Местом дислокации факультета стало село Кушнареново. А располагалась так называемая Школа Коминтерна в бывшей усадьбе Топорниных. К сожалению, в здании случился пожар, и теперь оно в аварийном состоянии.

Но музей Коминтерна удалось спасти. Нам первым повезло увидеть всех коминтерновцев «в лицо». Совместно с художниками республики в краеведческом музее подготовили выставку их портретов, которая вскоре пройдет в Уфе в Конгресс-холле. Кушнареновским краеведам даже удалось связаться с одной из поступавших на факультет испанкой Хесус Роха, которой сейчас 98 лет. По-русски она говорит отлично.

Сейчас на Девичьей горе место отдыха кушнареновцев, на вершине стоит самолет, а к подножию ведет лестница из 40 ступеней к каменному парку. Отсюда открывается панорамный вид на реку.

И еще парочка любопытных фактов о Кушнареново.

- 55 градусов 55 минут северной широты и 55 градусов 55 минут восточной долготы. Точек с такими цифрами в мире четыре, но три из них затеряны в водах мирового океана. А та, единственная, что находится на суше, здесь! Ее обозначает столбик, стоящий в поле неподалеку от небольшой животноводческой фермы. Его установили в 2014 году.

- А вы знаете, что самый северный виноград растет в Кушнареново? Назван он в честь Лидии Николаевны Стреляевой. В 1945-1956 годах она трудилась заведующей отделом виноградарства плодово-ягодной опытной станции, с 1956 года - старший научный сотрудник отдела садоводства Башкирского НИИ сельского хозяйства.

- С 2004 года опытная станция является селекционным центром по плодово-ягодным культурам и винограду.



**Современные достижения и
изменения в жизни нашего села**

В Кушнареново идет благоустройство центральной площади

- В рамках программы "Формирование современной городской среды" идут работы по благоустройству общественного пространства центральной площади в с. Кушнареново. Мероприятия по благоустройству площади будут проходить до 2024 года. Первый этап работ планируется завершить уже в этом году. На реализацию проекта в 2020 году выделено 10,1 млн. рублей. На данный момент проведены демонтажные и электромонтажные работы, установлены бортовые камни, ведется работа по устройству проезда с покрытием из брусчатки. После завершения всех работ будет озеленена территория и установлены малые архитектурные формы (скамьи парковые, урны). В 2021-2024 годах предусмотрено продолжение устройства проезда с покрытием из брусчатки (замена асфальта на брусчатку), установка памятника С.Е. Топорнину, трех больших зеленых зон, каскадов скамеек под длинным навесом-перголой, амфитеатра и сцены. Благодаря реконструкции, центральная площадь станет местом отдыха для гостей и жителей нашего района. Так же, будут проводиться различные общественные мероприятия. Люди смогут приходить семьями, поиграть с детьми, пообщаться с друзьями.

Новая спортивная площадка

- 08.08.2020 состоится открытие площадки на стадионе ДЮСШ с. Кушнареново.

Открытие спортивной площадки

- Сбылось то, о чем мы так давно мечтали - открыли первую в нашем районе спортивную площадку ГТО.

Строительство торгового центра по продаже продукции местного производства обсудили на "Предпринимательском часе" в Кушнареново.

- 4 июня 2020 г. состоялся очередной «Предпринимательский час» с главой Администрации Кушнареновского района Русланом Гизатуллиным.

Предприниматель представил проект строительства торгового центра, в котором планируется реализация продукции местных фермеров.

В планах предпринимателя создать более 10 новых рабочих мест.

По всем обсуждаемым проблемным вопросам принято решение об оказании всесторонней поддержки по соответствующим компетенциям.

Викторина:

- 1) В каком году был образован Кушнаренокский район?
- 2) До какого года район именовался Топорнинским?
- 3) В каком году было основано село?
- 4) Кем оно было основано?
- 5) Какие названия имел районный центр Кушнаренокского района до 1937?
- 6) В честь кого переименовали село?
- 7) Назовите основные отрасли в Кушнаренокском районе
- 8) Назовите фамилии наших земляков, которые стали Героями Советского Союза?

Викторина:

- 1) В каком году был образован Кушнаренокский район? (20 августа 1930 г.)
- 2) До какого года район именовался Топорнинским? (до 1936 г.)
- 3) В каком году было основано село? (в 1709 г.)
- 4) Кем оно было основано? (Героем Полтавской битвы А.С. Топорниным)
- 5) Какие названия имел районный центр Кушнаренокского района до 1937? (Покровское, Степановка, Топорнино)
- 6) В честь кого переименовали село? (Иван Кушнаренок, начальник политсектора МТС народного комиссариата земледелия Башкирской АССР)
- 7) Назовите основные отрасли в Кушнаренокском районе (Зерновое хозяйство, фабричное свеклосеяние, молочно-мясное скотоводство и свиноводство)
- 8) Назовите фамилии наших земляков, которые стали Героями Советского Союза? (Ахмалетдинов Ф.Ф., Валеев А.Х., Валеев С.Ш., Паширов В.Д., Князев И.Н., Якупов Н.М.)